

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű hirdetések díjára külön megbeszélendő.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónak sora 50 krajcár.
„Nyltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 kr.
Hirdetéseket felvételek a kiadó hivatalában, KUTASI I. köznyomdájában, valamint ZICHNER M. H. köznyomdájában is.
Nem díjtul vagy díjmentesen küldött levelek nem vételnek ágyalomba.
Kéziratok vissza nem adatnak.

A függetlenségi és 48-as párt tagjaihoz.

A politikai élet a pártok egymás elleni küzdelméből áll.
E küzdelem jogos és hasznos, ha az a haza javának eltérő felfogásából ered csupán és becsületes módon vivatik: ellenben jogtalan és káros, ha önző célok vezetnek s az eszközök, melyekkel folytatják, az erkölcsiség törvényeibe ütköznek.
A közönséges pártok az 1867-ki kiegyezés fentartásán faradoznak: a függetlenségi és 48-as párt az ország önállóságának és függetlenségének a personal unio alapján való helyreállítására, a szabadság és jogegyenlőség elveinek megvalósítására s a nép szellemi és anyagi jólétének emelésére törekszik. Dicső, de egyszersmind nehéz feladat.

Nehéz, nem azért, mintha a nemzet igazi többsége nem érezne velünk, — nehéz azért, mivel egyfelől a nép egy része még nincs kellőképen felvilágosítva czélunk s annak jogos és kivihető voltáról, másfelől pedig a miatt, minthogy a kormány a rendelkezésére álló hatalommal, párhívvei pedig a legundokabb vesztegetésekkel harcolnak ellentünk.

Ezen nehézséget felismervén, a függetlenségi és 48-as párt már az 1872-ben tartott országos értekezleten elhatározta, hogy országosra szervezkedik, e végeti tervet állapítván meg, s azt tagjainak melegen ajánlván. S e felhívás nem is maradt minden siker nélkül.

Sok helyt megalakult a párt megyenként és a választó kerületekben s létesült különösen az Alföldön pártkörök. De ha ez utóbbiak nemcsak megmaradtak, hanem egyre szaporodtak is, a megyei és kerületi szervezet, kevés kivétellel, nemsokára feloszlott.

Nem elég pedig csak az országgyűlési választások előtt tömörülni: folytonosan és összhangzóan kell működni időközben is.
Az a nemzet, a mely, miként egykoron, ma is csak a haboru előestéjén gyűjtene sereget, bizonyos veszégre nem képes. Csakias allandó szervezettel bíró és gyakorlott sereg számíthat ez idő szerint győzelemre.

A kormány a maga tiszt karában s egyéb hatalmi eszközeiben ily allandó szervezet birtokában van. Ennek ellensúlyozására az ellenzéknek is, különösen pedig a mi pártunknak hasonlóképen allandó szervezetre van szüksége.
Ezt párhívveink részint megyenként, részint választókerületenként és közönségesen való megalakulása és működése biztosíthatja. De a legnagyobb sikert a pártkörök alakítása igéri, a melyek allandó találkozási helyül szolgálhatnak azoknak, a kik ugyanazon elveket vallják.

Ezen meggyőződésből kiindulva, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt f. évi március 1-én egy szervezeti javaslatot készített, a melyet is ezennel tisztelt tagtársainknak elfogadására és életbeléptetésére ajánlani bátorodunk.
Minél súlyosabb az ország helyzete, a melybe azt a közönséges kormány könnyelműsége juttatá, minél aggasztóbb a jövő, a melynek élére megyünk, annál szorosabb kötelessége az önzéstelen hazafiaknak nem nézni összetett kezekkel, miként rontja le a kormány még a fennálló csonka alkotmányt is biztosítékait és sodorja az elszegényedést, a pusztulást örvénye felé a nemzetet. S minél világosabban bizonyították a husz évi tapasztalás, hogy a 67-diki alapon az ország szellemi és anyagi felvirágzását a nemzet méltó igényeihez képest elmozdítani s az ország jövőjét biztosítani nem lehet, annál parancsolóbb szükségé válik a hibás közjogi alap megváltoztatása.

Minket nem a hatalom utáni vágy indít küzdelemre, mi elveink diadalra juttatása végett harczolunk. Mi nem titkoljuk sem magunk, sem társaink előtt az akadályokat, a melyekbe törekvéseink ütköznek, de a mint magunk nem riadunk vissza ezektől, úgy elvárjuk polgartársainktól is, hogy ők sem fognak ellankadni. Ellenfeleink számára nézve tulajdonok: legyünk mi összetartásra és buzgóságra nézve erősebbek. Őket a hatalomnak bármely áron megtartása ösztönzi: minket a haza önzéstelen és áldozatkész szeretete lelkesít. A mi nekünk számban hiányzik, azt pótoljuk lelkesedéssel és tartós munkálkodással.
Ezt a czélt a párt szervezése lényegesen elő fogja segíteni.

Azért, midőn annak tervezetét alább közöljük, azon reményben tesszük azt, hogy bajtársaink szavunkat meg fogják hallgatni.

Együttal előre jelezzük, hogy az alakítandó körök alapszabályainak mintáját is rövid napon úgy lapjainkban, mint a szervezeti munkalattal együtt külön füzetben is közzétenni és kívánatra szétküldeni fogjuk.

Tisztelt polgartársak! Néhány nap mulva újszületésnek negyvenedik évfordulóját fogja ünnepelni a nemzet. Szolgáljon ez ünnep alkalomul a szervezkedésre és körök alakítására, hogy tettel is és nem csak szóval dicsőítsük a nagy nap emlékezetét.

Irányi Dániel,
az orsz. függetlenségi és 48-as párt elnöke.

A függetlenségi és 48-as párt szervezete.

1. §. A függetlenségi és 48-as párt szervezete központi, törvényhatósági, választókerületi és községi szervezetre oszlik.
2. §. A központot a függetlenségi és 48-as párt országgyűlési köre kepezi.
3. §. A függetlenségi és 48-as párt országgyűlési köre a központi teendőket saját szabályai és eddigi gyakorlata szerint intézi.
4. §. Az országgyűlési képviselők köre minden országgyűlés kezdetén elnököt, két alelnököt, legalább három jegyzőt és egy gazdasági elnököt, akik a hivatalukkal járó teendőket a kor szabályai és gyakorlata értelmében végzik. Továbbá érintkeznek a vidéki bizottságokkal, esetleg pártkörökkel is, ezeknek a szükséges alapszabálymintaikat küld s az alapszabályoknak a megkivántató latta-mozási záradékkal való ellátást a belügyminiszteriummal eszközöli.
5. §. Az általános választások vezetésére saját kebeléből — vegrehajtó bizottságot választ.
6. §. A hol annak szüksége fenn fog forogva, a központi pártkör egy bizottságok szervezése, mint pártkörök alakítása, nem különben valamely képviselőjelölt erkölcsi támogatása végett illetékes felszólítás következtében saját kebeléből valamelyik tagját kiküldi s általában mindazt teljesíti, a mit a párt érdeke megkíván.
7. §. Minden törvényhatóságban (megyében, törvényhatósági joggal bíró városban) a melyben a függetlenségi és 48-as pártnak vannak tagjai, akár ezek közül valamelyiknek, akár más gyűlési pártkör felhívására törvényhatósági bizottság alakul, választván elnököt, alelnököt, jegyzőket s a szükséghez képest más tisztviselőket.
8. §. A törvényhatósági bizottság feladata: a) a párt elveinek összejöveteleken, leginkább törvényhatósági gyűlések alkalmával, továbbá nyomtatványok s hírlapok útján — ha lehet saját közlönye által — terjesztése s tagoknak gyűjtése; b) a párt tagjainak a hatósági tisztviselők és hivatalnokok önkénye elleni védelme; c) a függetlenségi és 48-as párt központi pártkör értesítése s a saját területén történő pártmozgalmakról s a központi pártkör megkeresésének teljesítése; d) a törvényhatóság kebelében létező választókerületi bizottságaival való érintkezés a párt ügyeinek előmozdítása s különösen pártkörök alakítása végett.
9. §. A választó kerületek bizottságai az országgyűlési párt körökkel együtt működnek. A párt ügyeinek előmozdítása s a központi pártkör értesítése s a saját területén történő pártmozgalmakról s a központi pártkör megkeresésének teljesítése; d) a törvényhatóság kebelében létező választókerületi bizottságaival való érintkezés a párt ügyeinek előmozdítása s különösen pártkörök alakítása végett.

közvetlenül az országgyűlési pártkörök elé kerülnek.

8. §. A községi bizottság szintegy a fentebbi módon megalakítván, főfeladatának olvasó pártkörök létesítését fogja tartani, az összeköttetést a választókerületi, esetleg a törvényhatósági bizottsággal fenntartván.

9. §. A bizottságok saját törvényes céljaikra önkényes adományokat gyűjthetnek, azok hovatartására elvgre kiküldendő albizottság előtt számolni tartozván.

10. §. A bizottságok s pártkörök alakításának előmozdítása s egyuttal elveink ismeretése s terjesztése végett kívánatosnak látszik, hogy időről-időre az ország különböző részeiben vidéki pártgyűlések tartassanak.
E végből az ország mintegy 15 vidékre osztván fel, a gyűlések ezeknek egyik-másik városában és pedig minden évben három vidéken tartatnának úgy, hogy az ötévi országgyűlési időtartam alatt valamennyi vidékre egy-egy gyűlés essék; ezen gyűléseken a kerülethez tartozó függetlenségi és 48-as képviselőkön kívül a gyűlés székhelyén létező bizottság meghívására a központból kiküldött képviselők is megfognak jelenni.

Az országban ily vidékekre felosztása s a székhelyeknek, valamint annak meghatározása, melyik évben, melyik vidéken tartassék pártgyűlés a vidéki elvtársak meghalgtatásával, a központi pártkör feladatát kepezi.

11. §. Ezenkívül azt is kívánatosnak tartja a központi pártkör, hogy ennek tagjai ne csak saját kerületben, de egy vagy több más választó kerületben is, a hol ismerősök és befolyásuk van, de a melynek országgyűlési képviselője nem a mi pártunkhoz tartozik, a bizottságok szervezése s illetőleg körök alakítása érdekében, hacsak lehet személyesen körmelegedjenek s a központi pártkör elnökének úgy azt, hogy mily választókerületekre kívánják működésüket kiterjeszteni, mint pedig azt bejelentvén, mily eredménnyel jártak el?

12. §. Ugy a törvényhatósági választókerületi, esetleg községi bizottságok, mint a körök alakulása s elnökei nevei a központban vezetendő törzskönyvbe beiktatnának, elváltván a központi pártkör, hogy a már létezők is befogják jelenteni elnökei neveit.
Budapest, 1888. márc. 1-én.

Horváth Adám, Irányi Dániel, jegyzők.

Belföldi hírek. Márc. 15. A budapesti egyetemi ifjuság küldöttsége felkérte Jókait, hogy márc. 15-én rendezendő matinéjukon tartson felolvasást, a mit Jókai meg is ígert. — Telefon Budapest és Bécs között. A budapesti tőzsdei és kereskedelmi körökben élénk mozgalom indult meg, hogy Budapest és Bécs között telefon-összeköttetés létesíttessék. — Trefort Ágoston közoktatásügyi miniszter és Somsich Pál országgyűlési képviselő betegek, — állapotuk azonban komolyabb aggodalmakra nem szolgáltat okot. — Kálnoky gróf Budapesti külgügy miniszter és Somsich Pál országgyűlési képviselő betegek, — állapotuk azonban komolyabb aggodalmakra nem szolgáltat okot. — Kálnoky gróf Budapesti külgügy miniszter és Somsich Pál országgyűlési képviselő betegek, — állapotuk azonban komolyabb aggodalmakra nem szolgáltat okot. — Kálnoky gróf Budapesti külgügy miniszter és Somsich Pál országgyűlési képviselő betegek, — állapotuk azonban komolyabb aggodalmakra nem szolgáltat okot.

Országgyűlés. A képviselőház szombaton folytatta és be is fejezte a czukoradóról szóló törvényjavaslat fölötti általános vitát, melyet Beöthy Ákos nyitott meg, ki a törvényjavaslatot rossznak nyilvánította s főleg a praemium ellen foglalt állást. Szerinte, ha a javaslat törvényre lesz, 10 év alatt kincstár és fogyasztókörönként mintegy 100 milliót fog fizetni a czukorgyárosoknak, pedig 1861. óta a monarchia máris 300 milliót fizetett ki adóvisszatérítés czimén a czukorgyárosoknak. Láng Lajos a javaslat védelmére kelt. Miután Horváth és Láng szavaiat magyarázták, Wekerle államtitkár emelt szót. Most elnök az ülést 5 perczre felfüggesztvén, ennek eltelté után Hegedűs Sándor élt a zárzó jogával. — Erre a ház, névszerinti szavazás nélkül, a törvényjavaslatot nagy többséggel részletes tárgyalás alapjául elfogadta s a

részletes tárgyalást a hétfői ülésre halasztván, az ülést véget ért.

Külföldi hírek. A rubel árfolyama a h. h. hanyatlása abban leli főindokot, hogy Oroszország rajon túl költelezik. A Fekete-tengeren a hajóraj, a oroszai határon felléltott 300 000 ember élelmezése — a házi hadikikötő kiegészése temérdek pénzt emészt fel. — Oszkár svéd herceg márc. 15-én kél egybe Munka Ebba kirasszonyal. — Crispi az olasz képviselőházban úgy nyilatkozott, hogy az olasz munkás-zavargásokat nem az inség okozta, hanem Franciaország-ból szittotak azokat. — Flotta-tüntetés t emlegetnek az orosz lapok Bulgária ellen. A tüntetésnek az lenne a czélja, hogy Ferdinand fejedelemtől a lemondást kérészkovalják. — Vilmos porosz herceg megbízást nyert a császár helyettesítésére, s a megfelelő rendeletben már a kelet is ki van töltve. Egyik lap megjegyzi, hogy e képviselőlet pusztán formális jellegű, de államjogi erője nincs. — Az orosz hadi intendatúrát utasítottak arra, hogy nagymennyiségű hadikészletet sürgősen szerezzen be és sok szabadságot katonaszolgálat idezzen be. — Wilson csomagol. Párisból írják, hogy Wilson ki akarja játszani az igazságszolgáltatást. Ha a felsőbírószék is elitéli, Amerikába költözik, s ott is marad, a mig büntetésé elvül. — A háborus válság. Bécsből írják: Jól értesült körökben azt beszélik, hogy Oroszország a bolgárkérdésre vonatkozólag újabb javaslatokat tett és azokat két nappal ezelőtt tudatta a kabinetekkel. Kálnoky gróf budapesti utja ezzel van összefüggésben. Kálnoky e javaslatokat, melyeknek tartalma még ismeretlen, elfogadhatóknak tartja.

A kolozsvári gazdák — felőlünk.

A kolozsvári gazdák tavalyi debreczeni kirádelulásának eredménye lett egy memorandum, a mely a kolozsvári gazdák olvasó körében olvastattat fel. Egy a kolozsvári gazdasági viszonyokra való visszatekintéssel s a kirádelulás czéljának kifejtésével kezdődik így folyik tovább:

Debreczen város Tanácsa már 1857-ben elhatározta, hogy 400 k. hold földet örökhasználati joggal átenged egy fellátandó földmívelési iskola czéljára. — Az iskola fellátása azonban egész 1866 ig húzódtott, a mikor azonban az alapító levelét aláírták, az adományt is kibővítették. A már előzetesen megajánlt 400 kh. föld, a pallagi pusztá, Monostor és a Nagyerdő között kijelölötetett; ezenkívül a város földmívelési iskola czéljára épített épületekhez ingyen adta a tölgyfát; az iskola további szükségleteire pedig — a levágási költségek megterítése mellett — évenként 200 becsi öl kemény tűzfát szolgáltat. Később a 400 holdas teleppel határos területből 200 kholdat 20 évre mérsékelt ártért az intézetnek adott a város.

Mindezeknek méltó befejezésül a hetvenes években, midőn a miniszterium kebelébe a debreczeni gazd. tanítézet szükséges kiegészítésnek eszméjét elakarták ejteni — Debreczen városunk polgárai és hatóságai a nemes czéltól áthatva együttesen jelentették ki, hogy náluk iskolát csak fellátítani szoktak, de megszüntetni nem. Ugyanekkor újbol felajánlotta a város anyagi segítségét.

Ezen az alapon aztán tanácskozások indultak meg, melyek eredménye az lón, hogy a város közepén a reformátusok főiskolája mellett a város megvásárolt 19 ezer forintért egy telket, melyre 70 ezer frtert építette az új gazdasági tanítézetet. — Ez az új épület 1853-ik év október havában adatott át rendelkezésére s ez óta a mezőgazdasági ismeretek tárházává lett, honnan sok száz fiatal ember egész életre való ismeretét merit magának, s oda hagyva e díszes palotát, halás szízzel gondol Debreczen város kimagasló adoztatászegére.

A hol a mezőgazdasági szakoktatás ilyen magas fokon van és a gazdaság ilyen kiterjedt módon üztetik, elképzelhető, hogy az állattenyésztés sem lehet elmaradva, és nyilván való, hogy ha találatok is hiányok a mezőgazdaság ezen ága körül, annak megszüntetésén — igaz buzgalommal dolgoznak.

Mivel pedig a debreczeni gazdák állattenyésztése tulajdonképen a hortobágyi pusztán van, — első sorban is erről emlékeztünk meg.
Ott létünk alkalmával a hortobágyi pusztán nyaralt 20,000 szarvasmarha, 20,000 juh, 5000 ló és 4500 sertés. Mi azonban úgy tudjuk, hogy ez a szám időről időre változik, a jut, hogy ez a szám állattenyésztés egyik vagy szerint a mint az állattenyésztés egyik vagy másik ága válik jövedelmezőbbé. — Így például volt idő, mikor a sertés létszám

et.
hogy sikerült
nákából
kaphatom és
eskedésekben,
tehen és ismer
szerencsém
m leand a n.
K
zsef
yü ü lete.
ttenek.
letés.
v. város határában
t. 1888. évben esz
nyolcezer forintra
kalkulátok felvállalá
rseny nyitattik, oly
közni akaró ajánlatá
egy ki az árakat,
ge. 30—60 méterig,
zatosan 1000 méter
há hogy homokon,
ken külön a kintünte
nyírt vállalkozik, s
akon az egyengetési
not négyyszög méte
n végzeteti.
ra vonatkozó zárt
noki hivatalhoz f.
k napjának délelőtti
k, a mikor is a be
nosan felbontatnak.
sításá czéljából az
az kétszáz forint bá
s. február 27.
A városi tanács.
enki
adféle bizo-ított
szletfizetésre
ként legkeve.ebb
orintot.
Fuchs H. váltót
st. Dorotya-utca
n alatt.
kavé
pinas 5 frt — kr.
ba 5 frt 65 kr.
postautánvét m-ilett
Z. Altona.
tégla.
zében égetett
gü vas- és cser-
szay Lajos
építésznél,
fia-u. 836: sz. a.

megbotozza és nincs benne szó arról, hogy aztán simogatással jóvá akarná tenni a fenytést. V. Margó Czelia pedig, a mikor azt enekli, hogy „ha a baj megcsik, a kezével botlást jelez, arra pedig, hogy „a correctura nem segít“ — megismítja a saját állát, holott a baj, a melyen a correctura nem segít, nem a megvert szedőfürő, hanem a pamplagon fekvő szép kisasszonyra vonatkozik. Elegendő ennyi annak a bizonyítására, hogy ha valakinek egy-két szerep (oly halás kivált, mint a Denisé és a Józsié) sikerül, azt lehet, sőt kell is buzdítani, — de még nem szükséges Blaha Lujzához hasonlítani. De nemcsak az énekesnőknek jut ki az édes-ségből, hanem egy urnak is, akinek több csinos költeményét közölték már a főváros és még inkább a vidék jobb lapjai. Azt írják felőle, hogy egy költeményét „óvázsiók“ mellett szavalták, és hogy az oly kitűnő volt, hogy „neve nem szorult dicseretre.“ — Ugyan kérem, hát mit méltóztatnának írni, ha valamely unneplényen p. o. Nagy Imre a budapesti nemzeti színház tagja szavalna el egy költeményt Kis Józseftől, Endrődi Sándortól, Bartók Lajostól, vagy Ábrányi Emiltől? E kitűnő művész és költők bizonyára meglepődnek elégedve, ha azt írják rólok, hogy „a műsornak különben egyik fölöttébb érdekes és élvezetes pontja volt Ábrányi Emil, Endrődi, Bartók Lajos vagy Kis József, urnak szép zengésű, lendületes, megkapó új kepekben gazdag költeménye, melyet Nagy Imre ur a budapesti nemzeti színház híressége a lelkesülés hevével szavalt, míg a közönség legelőtve hallgatott. — Különben egyik név sem szorult dicseretre.“ — És hogy „a közönségtüntető tetszésének abban adott kifejezést, hogy a szerzőt zajos óvázsiókkal tapsolta ki, ki a szavaltával meg is jelent az emelvényen.“ — És szól ez a nagy dicserő oly költeményről, amelybenily bombasztokfoglatlatnak:

Lehes daláránk *) ily csapat,
Dulai vígan hangzanak. *)
Meg küzdött vesszel meg viharral,
Zeng s zengett hálá-éneket:
Dal-istenője, udv neked!

Ugyan hát micsoda vészrel küzdött meg a debreceni dalárda? A város közönsége mindig pártolta és büszke volt dalárájára; ha versenyre indult, azt nem tekintette sem vesznek sem viharának, de a biztos és mindenkor kivívott győzelem mezejének. Legfeljebb a zenével való conflictusa kezdett egy kis vihart, de ennek mennyikébe sem a dalárda tötött bele! Ez bizony így van es miután szerkesztőségünkben nincsen sem énekesnő, sem oly egyen, a ki most a poéta címet igényelne, vagy bárkivel is rivalizálni akarnak, bármely irodalmi terén: felszólalásunk czéja egyáltalában nem lehet kötekedő személyeskedés, vagy polemizálás viszketeg, — hanem bizonyos esztetikai szempont megörzése. Debreczen közönségének van itelete és így az ilyen mindenesetre jóakaratu, de tulzolt dicsereteket nem tekintheti egyének, mint iteleten tett erőszaknak, a mely azt követeli, hogy e közönség meg szerencséjének is tekintse, hogy valakit — megtapsolhat! A tulzasok netovábbjába esik egy különben jól szerkesztett és olvasott lap is, mely városunk mostani polgármesterét, az ösmeretes fel-rendjelezés következtében nem hasonlítja kisebb egyénhez, mint Athene... Periklészhez! No, ez már oly foku tulcsordulása a jóakaratu, a mely senkit sem sérthet annyira, mint éppen a megtszietelt polgármester ösmert nemes szerenységét. Merjünk tehát a magasztalást és megrovást „cum grano a lis,“ így lesz mindkettőnek sulya és értéke, máskülönbén a dicseret épp ugy reakciót szül, mint a megrovás.

* Elgazolás. A helyi vasut vonalán ma ismét elgazolás történt. Ma d. e. 3. 12 órakor ugyanis Vegh Lajosné, egy fiatal földesi asszony az Eibenschütz boltja előtt, a fő-utczán, keresztül akart szaladni a sikeken, midőn egy személy-vonat éppen közéledt. A vonatvezető — mint szentanuk állítják — csengetett ugyan, de már nem volt ideje a vonatot megállítani, s a vigyázatlan asszony eiazolatott. Fején szenvedett sérülést. Nagy neptömég csődült a tett színhelyére, s a rendőrök a szerencsétlenül járt nőt beszállították a városnázára, hol Pallay és Szantay orvos nyújtottak neki az első segítséget s konstátálták, hogy sérülése, kivált a fején könnyű jellegű. A vonatot nem vezette a rendes gépez, kinek ma szabadságideje volt, de egy foglalkozás nélküli vasuti munkás, a ki az eset alatt jóformán a fejet vesztette. Láttá az egészet Boczkó főkapitány ur is, a kinek erélyéről felteszük, hogy az igazgatóság költségere öröket állított a helyi vasut veszélyesebb pontjaira, melyeken ujjában éppen nem ritkák az elgazolások.

* Nepsodós. Feb. 26-tól márcz. 3-ig született városunkban: I. Református: törvényes 11 fiú, 13 leány, — törvénytelen 2 fiú, 2 leány, — együtt: 28. — Halvaszületett 1 leány. Egybeikt 0 pár. II. Evangélikus: 0. — III. Róm. katolikus: — törvényes 3 leány, törvénytelen 2 leány, — együtt: 5. Halvaszületett 1 leány. — IV. Zsidó: 0. Elveszültek összes száma: 33, — melyet ha egybevetünk az elhaltak számával (34), az a padás: 1.

*) Már mint a debreczeni. Szerk. *) Kivére mikor gyászszalokat énekel.

* Színház. Szombaton a „Suhancz“ herold színe másodsor a Fröbelkert egyleti tombola következtében néhány pador őrösen maradt, de a megjelent szép számú közönség a legjobban mulatott az új operette szép zenéjén és ügyes mőkáin. A tetszés orozslan-része V Margó Czelia illette, ki az énekes-számokat teljes ervenyre emelte s a játékszékéből is igyekezett élvezhető teremteni. — Jelen volt az előadás az énekesnők egy budapesti hírlapíró ismerőse is, ki énekesnők játékában haladást konstátált. — Tegnap a „Két árva“ t adták, melyet a szinlap piripócsi módra „hátasos népi es drámának“ hirdet. A közönség őrös földszíntel buntette az igazgatóságot, a mely jó népszimű helyett ilyen horribilis remáramával rontja meg a jó vasárnapi közönség élvezet. A rémáramához teljesen méltó áthatott produkáltak kivált Medgyaszay Evelin (p. d. itt — minden olyan — szépségsat. fele hangsúlyok és beszédbeli tempók) és Zilahy Gyula. Az este vagy 30 szor kellett volna mondaniok azt a szót, hogy vak, de midőg v a k-nak és v a k-nak mondották ki ál-pathosok dühében. Játsszani igyekeztek László, Bekési Rózi, Ábrányi Mari, Vedress, Mándoki, Ronaszky. — A páholy közönség esernyőkkel fogta fel a karkarzatról csörgedező könny-patakot; ugyan-csak a karkarzat buskonorságba esett egy er-zékeny talyság.

* A debreczeni felolvasókör f. hó 7. tartandó estélyen Zuhay Gyula olvassa fel E. Kovács Gyula „Petőfi ébredése“ című drámai költeményét, továbbá ugyancsak ő olvassa fel Coquelein „Az élet“ (La vie), „A rákok“ (Les écrivisses) és „Desperat ur“ című monolog-ját, melyeket Gabányi fordított francziából magyarra. Jegyek Göll N. ur gyógytarában kaplatók. Dr. Kenéz y.

* Kinvezés. Dr. Varga József kalocsai törvényeszi jegyző albiróvá nevezetett ki a derecskei járás-bírószághoz. Dr. Varga József városunk szülötte, Varga Lajos előnyösen ismert kereskedőnk fivere Gratulálunk.

* Behlvas gyakorlatra. Az ösi gyakorlatra a helyi bíróság. átományu honved-tisztek közül többen be lettek hívva 35 napra s ennek következtében fel lettek szólítva, hogy magán ügyeket akcp rendezzen, hogy augusztus hó második felében akadálytalanul eleget tehessenek e parancsnak.

* Vasáros márczius hóban. 12-dikén Hadház — és Nagyvárad. — 14-én Diószeg. — 14—15-én Er-Mihályfalva. — 18-án Margita. — 19-én H.-Nanas — és P.-Ladány. — 19 — 20-án Kisujszállás. — 31-én Derecske.

* A hajduudori igazalmas papvalasztás ügye új stádiumba lépett; az esztergomi érseki főszentszék ugyanis Végheő Miklóst, mint a városi közönség által szotobbsággal megválasztott lelkész, a munkási szentszék, mint elsőfoku bíróság által terhert rott simonia, etetes itatas vadja aiol fölmentette, de a lelkészett mindazonáltal ures edette nek nyilvanította, míg Végheő a maga megválasztásáról időközben alintolag saját jószántal (?) lemondott Egyébirant Végheő új jog pályázhat.

* Az új ref. templom új székeinek befestésere az egyház pályázatot hirdetett, a beerkezett ajánlatok fölött szombaton döntött a bizottság s e szerint Furt Adolf városunk é derek és ismert festője lett megbizva a munkálattal. Helyes eljárás.

* A varmogyi penszárakban kezelt értekpapírok, vagy a kisorsolt kötvények értékek beváltása körül követelt eljárás miatt egyenemey alapok erzekeny kamatvesztéseget szenvedtek. Hogy az ily karosodas megelőztessek, a belügyminiszter felhívja az összes törvényhatóságokat, hogy szelvényeknek, valamint a kisorsolt kötvényeknek kellő beváltására a legnagyobb gondot fordítsák s a penztari közegek ez irányban való eljárását havonkint kelteleg ellenőriztessek.

* Vicinális vasutak értekezlete. A debreczen-hajduudasi vasut budapesti képviselője, György Endre, meg a muit ev vege fel-szólította igazgatósága megvazasabol az összes hazai vicinális vasu akad, nem volnának e haj-laudok, nemely közösen érdeklő ügyeik meg-beszélése vegett, egy — lehetőleg meg ezen evi december hóban tartandó értekezletre megjelenni. Ez értekezlet tárgyai lennének: 1. Az akkor tárgyalás alatt álló vicinális vasuti törvényjavaslat megbeszélése. 2. A szab-ványüzleti szerződés vegrehajtásnál feimerülő controvers kérdések egyöntetű eldöntése. 3. A bevételi ellenőrzés egyöntetű kezelése. 4. A va-uti statisztika, üz.éjteltesek, nemely so-cietárius ügyek szabályszerű kezelése; 5. esetleg egy központi közeg teremtése. Ezen felhívásra az összes vicinális vasutak teljes hozzájárulásukat fejezték ki. Képviseleők nevezik a debreczen-hajduudasián a Simonffy Imre, gr. Dessewffy Aureles dr. Király Ferencz igaz-gatókat. Ambar a tárgysorozat 1. pontja időközleg tárgyalomán lett, adoztatási, ille-tkegyenértéki s más ügyek merült fel, s így az értekezletet megtartása cie csoportosult nehézségek vegre elhárítatván, az érte-kezlet f. evi márczius hó 8-án, csütörtökön délután 4 órakor fog az országos gazdasági egyesület által ezelra atengedett Köztelek tanácstermében megtartatni.

* A Fröbel kert egyleti tombola. Alig képzelhetni jobb mulatságot a bójtben, mint egy sikerült tombola estélyt. Fesztelesség tekintetében első reudú mulatság Különbön városunkban a tombola estélyek régi jó hir-neve elég biztosíték arra nézve, hogy a közönség ennek vigalmaitól nemcsak hogy nem idegenkedik, de írántok határozott jó indulattal van. E részben fényes meggyőződést szerzehetett a Fröbel-kert előnéksége szombaton este. A „Korona“ ban tartott estélye alkalmával is. Szombaton este 8 óra után gyülekezett a közönség a „Korona“ termébe, hol terített, asztalok várták a közönséget. 9 óra után kezdődött a tombola igen csinos tárgyak volt nyerhetők, nyertek is sokan. — Mely bizonyosan kedves emlék is lesz a kitűnően eltölt estére. Majd tombola után kezdődött a táncz, mely késő éjjig tartott, a négyeseket 40 pár tánczolta. Zenész Rácz Károly volt. — Jelen volt hölgyek névsorát következkében adjuk: gr. Dégenfeld Józsefne, gr. Kornizs Berta, Medve Kálmánne, Veres Laszlone, Leeb Pálné, Ferenczy Aiadárne, Ferenczy Elekne, Pusztay Sándorné, Szepessy Antalné, Áron Manóné, Berger Henrikné, Ormódyne, Katz Mihályne, Dr. Popper Alajosne, Feischl Karolyne, Zádorné, Kaszanyitzkyne, Szabóné, Bosznayne, Gerébnyne, Vargáné, Verő Györgyne Margo Czelia, Muraközyné, Buzás Elekne, Dr. Czehne, Vedródiné, Vágó Andorné, Benyáts Emilne, Mayerne, Tikos Imrené, Vargáné, Da ny Teréz, Hauszerné, Marjalakyné, H. Kovácsné, Gaszterné, Todorné, Nagyne urhölgyek, Továbbá Berger Ilka, Szabó Berta, Katz Iren, Ferenczy Margit, Telegdy Szeréna, Bosznay Irma, Bekessy Rozsika, Heine Margit Csanak Iren, Tóth Ilona, Harsányi Gizella, Varga Vilma Nagy Roza, Cseh Nelli, gróf Coultman Charlotte, Góth Roza, Zsigmondy Julia, Gaszner noverek, Marjalaky Gizella, Bernáth Flora, Kegl, Szeréna, Kiss Iren és Bella Egeressy Roza, Vedródi Otília, kisasszonyok. sat.

neve elég biztosíték arra nézve, hogy a közönség ennek vigalmaitól nemcsak hogy nem idegenkedik, de írántok határozott jó indulattal van. E részben fényes meggyőződést szerzehetett a Fröbel-kert előnéksége szombaton este. A „Korona“ ban tartott estélye alkalmával is. Szombaton este 8 óra után gyülekezett a közönség a „Korona“ termébe, hol terített, asztalok várták a közönséget. 9 óra után kezdődött a tombola igen csinos tárgyak volt nyerhetők, nyertek is sokan. — Mely bizonyosan kedves emlék is lesz a kitűnően eltölt estére. Majd tombola után kezdődött a táncz, mely késő éjjig tartott, a négyeseket 40 pár tánczolta. Zenész Rácz Károly volt. — Jelen volt hölgyek névsorát következkében adjuk: gr. Dégenfeld Józsefne, gr. Kornizs Berta, Medve Kálmánne, Veres Laszlone, Leeb Pálné, Ferenczy Aiadárne, Ferenczy Elekne, Pusztay Sándorné, Szepessy Antalné, Áron Manóné, Berger Henrikné, Ormódyne, Katz Mihályne, Dr. Popper Alajosne, Feischl Karolyne, Zádorné, Kaszanyitzkyne, Szabóné, Bosznayne, Gerébnyne, Vargáné, Verő Györgyne Margo Czelia, Muraközyné, Buzás Elekne, Dr. Czehne, Vedródiné, Vágó Andorné, Benyáts Emilne, Mayerne, Tikos Imrené, Vargáné, Da ny Teréz, Hauszerné, Marjalakyné, H. Kovácsné, Gaszterné, Todorné, Nagyne urhölgyek, Továbbá Berger Ilka, Szabó Berta, Katz Iren, Ferenczy Margit, Telegdy Szeréna, Bosznay Irma, Bekessy Rozsika, Heine Margit Csanak Iren, Tóth Ilona, Harsányi Gizella, Varga Vilma Nagy Roza, Cseh Nelli, gróf Coultman Charlotte, Góth Roza, Zsigmondy Julia, Gaszner noverek, Marjalaky Gizella, Bernáth Flora, Kegl, Szeréna, Kiss Iren és Bella Egeressy Roza, Vedródi Otília, kisasszonyok. sat.

Gróf Csáky Adorján.

* A jogász kör tegnap délelőtt tartotta evi közgyűléset, melynek nevezetesebb eseményei voltak: az elnök választás, a mennyiben Tóth Antal helyere Lengyel Imre kir bíró lett megválasztva, — a választmány s a többi tiszviselőik mind megmaradtak. A Lengyel Imre elnökke való választása következtében megürült egy választmányi tagságra V ad on Sándor, a „D. H.“ szerkesztője s ujjában mindinkább keresett ügyvéd lett megválasztva. A kor-penztaraban több van 200 frtnál, követelese meghaladja a 400 frtot.

* A jegyrei. A debreczeni koresolyazó-egylet tegnap esti 6 órakor igen sikerült kivilágitási ünnepelet rendezett a nagyerdei jegypályán. A szurok faklyák és réppentynek fénye bevilágította a jegypalya környeket. Nagy számú közönség volt jelen, mely czigány-zene mellett sokáig mulatott a márcziusi, tükörsima játék. Kivanatos, hogy a jövő telgi ne legyen alkalmi több jegyünnepeit rendezni!

* Az ifjusag munkakodása. Megjelent a debreczeni hittanszaki önképző tarsulat „Köz-lönny“-enek 5 ik száma, a következő változatos tartalommal: A „Tolnai per.“ B á t o r i Gabortól. A pályá küszöben (vers) Tóth Jozseftől. Pál apostol a sakramentumokról P o k o l y Jozseftől. Vegyes közlemények. A jelenen szerkesztett ifjusági lap előzetesi ára egy evre (8 szám) 1 frt 50 kr.

* Helyi termékek. Érdekes könyvek hagytak el a saját s küldettek be hozzánk, mindannyi debreczeni termék. Dr. Kóos Gábor budapesti ker. akad. tanártól „Szerves Vegytan“ cím alatt egyik legszorgalmasabb kiadonk es könyvarusunk új. Csáthy Károly kiadásában igen érdekes füzet jelent meg, mely szerkesztőségünknek is megküldett. — Szakmunka, mely bizonyára jó tankönyv lesz. A másiknak címe „Tizedes Időszámítás és Tizedes Ora.“ Szerzője Propper N. János a debreczeni kereskedelmi akademia igazgatója, ki nemcsak gavailer ember es sport-ferhu, de joravaio tudos is, kinek tankönyvei a szó teljes értelmében uralkaj a tert a hazai — kereskedelmi szaktanodakban. A jelen füzetet Propper tanár a h. kereskedő ifjusag egyleteben olvastá fel s csinos kiállításban nyomtatott a város könyvnyomdájában. A mű ifj. Csáthy Károly kir. gazdasági tanintezeti könyvarus bizományt kepezi.

* Jogász tancsestely. A rendezőség részéről lekeretünk annak közlésere, hogy a kik meghívott postai akadályok s tevedesből nem kaptak, forduljanak ez íránt a rendezőség bármely tagjához. Egyszermind ker a rendezőség a hogy-közönséget, tekintve az estely egy-zeruseget egyszerű oitözekben megjelenni Pánolyok a rendezőségnel vagy este a penztarual kapnatok.

* Tetszhalott farkas. Különös eset történt Tisza-Dadán a napokban: Kiss János és Molnár János odaváló lakosok kimentek a szántófoldekre. Remulotukre egy nagy farkast pillantottak meg, mely mozdulatlanul feküdt a hóban. Utóbb neki batorodtak, közelebb léptek az ordashoz es csakhamar arra a meggyőzodesre jutottak, hogy a farkas már nem él. Felkaptak az állatot és hazavitték mert más-napra meg akartak nyuzni. Késő este volt, mikor hazartek. Kis János azt ajánlotta Molnárnak, hogy másnapig tartsa az ordast mag-nanál, masnap aztán eldicsekedhetnek vele, hogy farkast löttek. Molnár be is vitte az állatot, es hogy utjában ne legyen, az ágy alá hajította. Lefeküdtek, de éjfeljában felköltötte a cseled azzal a hírel, hogy megellett a tehén, minthogy hideg van az istállóban, könnyen megörténhetik, hogy a borjú reggelre megfagy. — Hozd be a szobába! — be is hoztak az ujdonszültet Hajnal felé Molnár felesége felébredt es felalában ágya mellé tekintve, ijedten látta, hogy két fényes pont

csillog a sötétségben. Felkeltette a férjét és megkérdezte, hogy mi lehet az a fényes dolog? — „Hát a borjú“ — szólta a férj. — Lehetetlen, felelt a nő, csak nézd meg jobban. Molnár erre figyelmebben nézett arra, a hol a fénylő pontok látszottak. Gyertyát gyújtott és a következő pillanatban rémülten felkiáltott. Megpillantotta a halottnak hitt farkast, a mint javában marczangolta a borjút. A feltámadt ordás szeméi villogtak olyan kísértetiesen. A házaspár ilyedten futott ki a szobából es fellármázták a szomszédokat, de mire a legbátrabbak a szobáig merészkedtek, a farkas már rég eltűnt. Kiss János eleinte nem akarta elhinni a farkas históriát, mert attól tartott, hogy Molnár megárrja fosztani az ő „fél farkasától“, de mikor meglátta a borjú szomorú maradványait, ő is kénytelen volt hitelt adni Molnár szavainak.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett kedves leányunk, testvérünk és unokánk Simon Ilona élete 2-ik évében f. é. márczius 4-ken esteli 9 órakor elhunyt. A kedves elhunytunk hült tetemei márczius 6-án kedden d. n. 2 órakor, fognak a ref. egyház szertartásai szerint Szent Anna utcza — 2524-dik szrnu házutól, a Csegléd-Dobozi temetőben vegnyugalomra letétni. Végítztessegetelre rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk, Debreczen, 1888. Mártius 5. Simon István és neje Tóth Maria; gyermekeink: Mariska, István, Gizella, Béla, Káman, Zoltán. Tóth János és neje Fazekas Maria, a rokonok nevében is.

* Kereslem Tisztelettel felkértnék mindazon hölgyek, és urak, kiknél a Fröbel gyermekert egylet által f. hó 3-án rendezett estélyre szóló tombola jegyek még vannak, hogy azokat a Szentkirály és Kalenda urak diszmu, aru kereskedésere beadni sziveskedjenek. A z elnök ség.

* Minden nőnek a legmelegebben ajánlv! Sidzina (Galicia, u. p. Jordanör.) Feleségem majd egész öt évig szenvedett gyomorbaikban, szekrekedésben, etvágya is teljesen elveszett, pedig ugyan csak szedte a Morison és Psehofer-fele labdacsokat, végre is Brandt R. gyógyyszeres svajci labdacsoainak használatá után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágyát. Fogadjá ezért legszivesebb közönmtem! Wiats Lajos, népiszkolai főtanít. Aláírásom valódiságul szolgáljon e hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt R. gyógyyszeres svájci labdacsoai a gyógyszerárakban egy dobozzal 70 kr. kaphatók, figyelni kell a rajta lévő fehér keresztre vörös mezőben, s a Brandt R. névalírására.

* Biztos gyógyítás. Mindazok, kik rossz emésztés vagy szekrekedés következtében, fel-fu odásban, szorultában, főfájásban, évszgyhi-ánban vagy egyéb bajokb n szenvednek, a vad „Moll fele eidiliz porok“ használata áltl biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. S. étkü 8 naponta utánvételel Moll A. gyógy-szeres és cs. k. udv. szállítótól Bécs, 1. Tuch-aub-n 9. A vidési gyógyszerárakban hatá-ot-tan Moll A. kés. itmenye, az ő gyári jelvé yével es a áír-ával kérendő. 1.

Debr. Színház. Holnap, kedden, 1888 márczius hó 6-án: ODETTE. Színmű 4 felvonásban Sardoutól.

Felelős szerkesztő: Gaspar Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Legújabb tavaszi RUHA-KELTMEK. feltűnő olcsó árak mellett kapható BOSNYAY J. cégénél.

Tschinkel Valódi Tschinkel Kávé (takarék és füge-kávé stb.) a legjobb hozzátétel a babkávéhoz. Kellemes íz és nagy megtakarítás.

TURAI FARKAS.

Felkérnek mindazon ház- és földtulajdonosok, kiknek házak vagy földjeik eladó, vagy haszonbérbe kiadó, azokat az intézetben előjegyzeteni szíveskedjenek. A közvetítés a legmérsékeltbb díjak mellett eszközöltetik.

Egy közellevő vendéglő, — vasuti állomás — kiadó, mely áll:

1. Nagy táncsterem.
2. Szinpad helyiség.
3. Egy kávéház helyiség.
4. Három vendégszoba.
5. Fedett kuglizóból sat.

Egy ház eladó:
7 hold onoddi földdel, 5 hold új földdel, 1 1/2 nyilas szállóval.

Két szoba istállóval együtt kiadó.

Hat hold majorsági föld igen szép épületekkel, kedvező feltelek mellett eladó. Értekezhetni a Turay-féle intézetben.

Egy jó karban lévő varrógép eladó.

Házhoz járva, a legfinomabb mosást, vasalást vállal, — Borbély Juliska domb-utca 114 sz. a.

„Egy zongora eladó.”
Homokkertben egy nagyobb és jókarban lévő szőlő nyaralóval együtt jutányos áron eladó.

Egy tisztességes uri ember h-edű és flóta órákat óhajt adni.

Egy művelt szép uri nő mint gazdaszöny vagy kiadónő alkalmazást keres.

Keresetetik vidékre egy nőtlén borbély.

Kereskedő vegédek, kertészek és gazdasági hivatalnokok elhelyeztetnek.

Több háztani földek tanyával eladó.

Közel Debreczenhez — vasuti állomás — egy szép jövőjü gyógyfürdő 5-6 hold földdel 14 évi haszonélvezetre kiadó, mely áll:

I. 6 vendégszoba, 1 váróterem hozzátartozókkal.

II. 6 fürdőszoba kádakkal, vizme egítővel együtt.

A feltételek nagyon kedvezők, értekezhetni Turay Farkas intézetében.

Bármiféle részvények vétetnek és eladatnak.

Ily nemü apró hirdetések 25-50 kr-ért, nagyobbak pedig aránylag a legolcsóbb díjak mellett felvéte nek **TURAI FARKAS** közvetítő és tudakozóintézetében M. k. lós utc sarkán a meyerházzal szemben. Ugyanott mindkét nembeli, jó bi-onyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

Ö csász. kir. felsége legmagasabb engedélyével.
Gazdagon kiállított, a cs. kir. lottó-igazgatóság által garantizott

XXV. ÁLLAM-SORSJÁTEK

polgári jótékony célokra.

10,215 nyeresemény, összesen 207,400 frt értékben
ebből

107,400 frt hazai állampapirokban és 100,000 frt készpénzben.
Huzás — visszavonhatlanul — 1888 máj. 3-án.

Egy sorsjegy ára 2 o. é. frt.

Bővebb részleteket nyújt a játék-terv, mely a sorsjeggyel az állami sorsjáték osztályánál (Riemergassa 7. 2 emelet, 7 Jacob-rhof), valamint számos elárúító-helyen kapható.

* A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét. *

Bécs, 1888 febr.

A cs. kir. lottó-igazgatóság
állam-sorsjáték osztálya.

67505
III. 1888.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyministerium az 1887 évi december hó 15-én kelt 71066 számú rendeletével Debreczen város piac utcai kincstári telek hátulsó részében a m. kir. fővárhivatal elhelyezése céljából emelendő épület építését 8838 frt 90 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat foganatosításának biztosítása céljából az 1888 mártius hó 20-dik napjának 10 órájára a debreczeni kir. Pénzügyigazgatóság helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annnyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett kir. Pénzügyigazgatóságnál I-ső emelet 2-ik számú szobában a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt: Debreczenben, 1888 február 28-án.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB ?

Ezen minden cigarettázó nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelebb módon bizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos szemlélyég-gek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a

„Les dernières Cartouches“
Braunstein Frères gyárától.
Páris, 65 Boulevard Exelmans.

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír elismertett. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár által a budapesti állami vegy-kísérleti állomás főnöke által megállapított 1887. jul. hóban. Dr. Soyka Hygienia-tanár által a prágai ném. egyetemen egé zségű szemből újabb összehasonlító vegyelemzést a lehető legényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapíra 28-74% -al könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77% -al kevesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — Valódi csak azon papír, melynek ettiquttje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cégét vi et.

A gyár cigarettapapírjainak és cigarettahüvelyneik nagyban előírása végett

Braunstein Frères
s-ját czege alatt Bécsben, II. ker., Negerlegasse 3. sz. a. rak-tárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilyenmü cik-keket árusító kereskedőknél.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokasorosított czege látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyúlik, gyomorégés, májbeteg, vértúlás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti aoboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevesesebb gyógyszerárában. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinkó Jan. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsoló-szer köszvény és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsolésül sikeres használat köszvény, csusz, mindennemü testfájdalmak és bésulásnál; borogatók alahájában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vizsel vegyítve hirtelen rosszullet, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevesetes gyógyszerár és anyag kereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvételt. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitunó Moll fele francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamásy Károly gyógyszerárakban, Gerébi Fülöp és Szepesgy Antal kereskedőknél.

székrekedéseket

Minden ha-onó készítmény-ek l szömben előnybenkell részesíteni ezen labdacsokat nmen esek minden ártamas anyagól, a legnagyobb eredményt felhazna az al-testi szervek betegségeinél, könnyen hasbajtok és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket

eküdeni, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a cukrázatok alakja miatt négy gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacso egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacso tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tenát 120 labdacso tartalmaz, ára csak 1 f. o. é

ÖVÁS! Minden doboz, a melyen e czeq: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó old-lán vedj-gyünet nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvetelétől a közön ég óvat k lzen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épséggel ártalmas készítményt kapjan k. Hatá-ozottan k-ll kéri: Neustein-fé e Erzsébet labdacsokat; ezek a boritékon és használati utasításon az itt látható aláírással ell vannak látva. — Főraktár: Bécs b n Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belvíros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. Raktár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerárakban.

NEUSTEIN-FELE SZÜKÖZÖLŐ SZT. ERZSÉBET VÉR-TISZTÍTÓ LABDACSOK

Neustein-Féle Gyógyszerár

Országos kiállítás
(Válasz Sz.)
(1.) Az e napok kiállítás Debreczenben jain megjelent két tartom a válaszadás hogy tagadásba y által csak megerősít állítást, hogy a „Deban megjelent czt madtam; másodszer szerint én a nagy Sz-f ur óhajtottanáról és jelentőségéről.
Hogy céloim, jelent egyes személneni mutatja legipontul, melyre közldeucziája fektette ör-nek ezen érteke szolgált. Ezen tud hűnek azért kellett mert az ott erinte nem nyilatkoztak, s dósítás megbizhatl cikkekben olyan it ezen értekezleten e seg ezért a „Debra ra háramlik első gokra a szereplő nem hűen közzét ny tani elmulasztották. Azon családás multkori cikkeimél jére és hasznára ezuttal is meghagy nagyközönségnek e meghaladott állap dig, kik a kiállítás időszerint sincsen egy rövid cikkbe tudnám, mert nagy a dolgokat. De hát Nézetem szer tervezett kiállítás be a városi tanácsnak vagy jobbra, y — Az a körülmény íróként szereplő venyben megpendit az egész ügyre ne vesébbé van és lehet nek nem saját szemület többséget k aláírásával őket meg az eszmet magáevá. Ez tisztan áll egészen felesleges lehetett tehát nekem mint azon nem alap a kiállítás ügyében nemelyek tanúságok Sz-f ur állita, a tett tudósítástól eltes magatartással vit litás eszmeje iránt, volna, hogy Sz-f-1 elkövetett indokola egy harmadik szemé el, hanem az követ lap tudósításának H Ha Sz-f ur e ügyhöz további szöve de nem azt teszi. H oly szóbeli cselekm szerint az értekezlet — tehát szinten oly szükség nem volt. — szönyegen levő kerve met kritika alá ve joga van — s azt le szívóssággal“ oly elb az nem érdemel.

Az „elbanas“-n nem hagyhatom — ketségtelen jogom. — Meltöztük első kesiehérvári kiállítás gróf nemes példáját, ját szempontjából e hogy hátha a jó es méltó követőre ta vagok optimista, d hogy Sz-f urnak e be benne, ha az al va. De ugyanakkor, társai ez óhajuknak tas eszmeje ellen fosztják meg azoká vetni esetleg hajlan szik képzelní, akad nagy vagyonnal bir dozatot hozna oly támogatna oly ügy érkölsileg sem au tehát valamely nem van szó, a példa k